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ТРАНСФОРМАЦІЯ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ В УМОВАХ 

ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ 
 

Зовнішня торгівля є одним з ключових чинників формування національної економіки. 

Для України, яка активно розвиває експортно-орієнтовану модель економіки, міжнародна 

економічна діяльність виступає не лише джерелом валютних надходжень, але й 

інструментом інтеграції у світову економіку. З початку війни Україна втратила доступ до 

низки торговельних портів, що спричинило необхідність диверсифікації експортної 

логістики. Особливо актуальною стала роль альтернативних сухопутних маршрутів, зокрема 

через Польщу, Румунію та Словаччину. Завдяки підтримці Європейського Союзу були 

створені «шляхи солідарності», які дозволили забезпечити експорт зернової та інших видів 

аграрної продукції [2-4]. 

На структурному рівні відбулося скорочення обсягів експорту металургійної продукції 

через руйнування виробничих потужностей у зоні бойових дій. Водночас аграрний сектор 

посилив свої позиції як основа експортного потенціалу. Також спостерігається зростання 

частки експорту товарів з високим ступенем переробки, що свідчить про початок позитивних 

зрушень у напрямі зміни моделі участі України в міжнародному поділі праці [1]. 

Війна стала визначальним чинником прискорення логістичної переорієнтації 

зовнішньої торгівлі України на західний напрям. Після блокування портів Чорного моря 

експорт переорієнтувався на залізничні та автомобільні шляхи до країн ЄС. Це призвело до 

зростання взаємозалежності між Україною та європейським ринком, а також стимулювало 

зміцнення та прогресивний розвиток прикордонної інфраструктури.  

В умовах війни аграрна продукція стала ключовим експортним ресурсом України. 

Завдяки стабільному виробництву та високому попиту на продовольство українські зернові, 

олійні культури й продукти харчування залишаються конкурентними на глобальному ринку. 

Це дозволяє зберегти валютні надходження та частково компенсувати втрати від скорочення 

промислового експорту.  

Зміни у зовнішній торгівлі стимулюють інституційну адаптацію до стандартів ЄС. 

Євроінтеграційні процеси, зокрема набуття статусу кандидата на членство в ЄС, 

активізували гармонізацію українського законодавства у сфері технічного регулювання, 

митної справи та торговельної політики. Це створює підґрунтя для довгострокової 

модернізації зовнішньоекономічної діяльності. 

Таким чином, трансформація зовнішньої торгівлі України під впливом війни 

супроводжується як втратами, так і новими можливостями. Формування ефективної 

зовнішньоторговельної стратегії має враховувати потребу в адаптації до нової 

геоекономічної реальності, підтримку аграрного сектора, розвиток логістичної 

інфраструктури та імплементацію європейських стандартів. 
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